

dalila2547 / December 18, 2015 01:47PM

[劉致明醫師談隆鼻手術加墊自體耳軟骨之必要性](#)

劉致明醫師談隆鼻手術加墊自體耳軟骨之必要性

在隆鼻手術中，運用自體軟骨來提升隆鼻之安全及美觀度已是相當常見的方式，自體軟骨因具有良好的相容穩定性，因此是目前醫療整形公認非常安全的隆鼻素材，其中，又以耳軟骨、肋軟骨及鼻中隔軟骨最為常見。劉致明整形外科診所院長劉致明醫師指出，雖然藉自體軟骨來進行隆鼻手術有其一定的優勢，但如耳軟骨量少且不會再生，其實是非常珍貴的自體組織，是否每個人都有加墊自體耳軟骨的必要應視情況而定，並非人人皆有需求，利用鼻雕隆鼻的技巧，同樣能夠達成相同目的。

所謂自體軟骨，指的是採取自己原有的軟骨組織，並透過加墊的方式附加在假體的鼻頭部位，以達到塑型與安全性的效果，反觀異體軟骨，則有愛滋或消毒不完全等安全性低的顧慮，由於這些軟骨素材取自患者本身而且取得容易，因此普遍認為是非常理想的鼻頭素材。劉致明醫師表示，一般會採用耳軟骨隆鼻，一部分是希望夠達到雕塑鼻頭的效果，另一部分則是為了防止鼻骨穿孔的問題，但事實上，未經過修飾雕刻的人工鼻骨，加墊上耳軟骨之後鼻頭會變大，反而顯得不美觀，而且半年至一年左右，耳軟骨會吸收殆盡，所以有很多消費者會抱怨，鼻頭的高度經過一段時間之後竟變塌。

鼻雕式隆鼻手術為一體成形的雕刻手法，利用軟硬度適中的白晝式鼻骨進行客製化雕刻，不僅觸感真實，而且幾乎不需要另外加墊耳軟骨，即可達到相同的訴求，在術前，會先視消費者的鼻部條件來規劃設計，通常在非必要的狀況下，就會避免犧牲消費者珍貴的耳軟骨。專精於二次隆鼻的劉致明醫師說明，甚至有許多臨床經驗中，發現消費者前次隆鼻時加墊的耳軟骨早已被吸收，有些甚至沒有墊，原醫師竟然會收取加墊耳軟骨的費用，卻無履行手術義務，而耳軟骨便白白犧牲，相當令人感到遺憾。

目前來說，無論是I型或L型，皆有醫師加墊耳軟骨，早期因大部分認為L型鼻骨易有穿孔疑慮，因此發明I型鼻骨加上耳軟骨來取代L型鼻骨，但其實關於穿孔的問題，隆鼻的技術才是最大的關鍵。劉致明整形外科診所院長劉致明醫師解釋，量身訂做的鼻雕式隆鼻，才能真正避免上述的後遺症及狀況，應依每個人的條件來精緻雕刻，鼻穿孔的問題其實在於容量，由於鼻頭的擴張性有限，每個人的極限不同，太厚或者太薄都易出現問題，因此，在接受隆鼻手術前，建議消費者務必仔細評估醫師隆鼻手法、經驗與技術，以確保自己的權益。

其它整形需知及手術治療資訊，可參考劉致明整形外科診所，歡迎提問。

諮詢預約專線：02-27945067

地址：台北市內湖區成功路四段43號6樓，內湖捷運2號出口

Line線上諮詢ID：liuchihming

劉致明整形外科診所官方網站

<http://ps.janj.com.tw/portal.php>

劉致明整形外科診所粉絲團

<https://www.facebook.com/dr.liu.janj>

劉致明整形外科診所新浪微博

<http://weibo.com/u/5034602566>

劉致明整形外科診所騰訊微博

http://t.qq.com/dr_liu_ming?preview